

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 76 (9862)

Среда, 28 июня 1995 года

Газета издается с 1933 года

Колонка  
редактора

## КТО ВИНОВАТ?

**ТРАГЕДИЯ** в Буденновске, гибель ни в чем не повинных, мирных людей в очередной раз потрясла всю страну. Еще не успели мы оплакать всех погибших во время землетрясения, и вот тебе — новая стихия беды... Но там-то действовала слепая стихия, с которой ничего не поделаешь, а в Буденновске мы все сделали сами...

Я не возьму на себя смелость говорить о заложниках, о жертвах людской злобы и ненависти. Слов и так уже сказано немало. И от души, и в конъюнктурно-предвыборных интересах. Да и не помогут им уже наши слова. Я о другом.

Я о том, как все это стало возможным. Джабаха Дудаева можно упрекнуть в чем угодно, кроме того, что слова у него расходятся с делом. А ведь именно он, еще задолго до войны в Чечне, говорил о том, что в случае конфликта перенесет военные действия в города России. Об этом все знали. И как нам неоднократно говорили, мятежная республика ныне находится в плотном кольце, муха, мол, не пролетит. А в итоге? Десятки до зубов вооруженных людей среди бела дня проезжают по территории России выше ста километров, и никто их не остановил. Никто! Где же была армия? Где была милиция? Где, наконец, была военная разведка и контрразведка, федеральная служба безопасности? Ведь уже то, что машины идут из Чечни, должно было насторожить каждого! В чем же дело?

Шамиль Басаев в интервью заявил, что посты, мол, были им подкуплены. Лицом я в это не верю. И не потому, что это невозможно само по себе. Сегодня все продается и все покупается. Просто не тот случай. Ведь те, кто, допустим, брал деньги за пропуск машин, хорошо понимал, зачем едут чеченцы и чем это для них лично может кончиться. А жизнь дороже любых долларов. Дело здесь в другом. В общем развале нашей государственной машины и всех ее структур. Непрофессионализм, ниголовная безответственность и неискоренимый российский бардак — вот приводные ремни случившейся трагедии. Нас никто не защищает, и это надо осознать в полной мере. И, возможно, это не вина, а беда наших силовых структур. Взять ту же службу федеральной безопасности. Да, КГБ был монстром. Но какое государство, такая и спецслужба. Глашное же — это была организация высокопрофессиональная, которую уважали и боялись все разведки мира. Потом начались "реорганизации". С калейдоскопической скоростью менялись названия, руководители, функции. По тонкому, десятилетиями отлаживаемому организму прошлась кувалда "реформ". Многие высокопрофессиональные специалисты ушли, не в силах все это видеть. Реорганизация естественным ходом перешла в дезорганизацию. Наглядный пример тому — трагедия в Буденновске. Да только ли там! Мыслимое ли дело! Новейшие образцы оружия оказываются за границей. ФСБ вот уже полгода "ловит" Дудаева и никак не может "схватить", тогда как журналистская братия открывает дверь его кабинета чуть ли не ногой! Что же после этого можно требовать? Примерно то же самое происходит в армии, когда боевые, находящиеся в самом расцвете сил, генералы уходят в отставку, когда на воздух чуть ли не в закономерном порядке взлетают склады боеприпасов, а самый "лучший министр обороны" при этом председательствует!

Сейчас как всегда начнутся разборки. Поиски крайнего. Возможно, к моменту публикации моей колонки мы уже будем знать виновных. Только станет ли от этого нам легче? Тем более, что и виновными, скорее всего, окажутся "стрелочники"...

## Собрание коммунистов

ОЧЕНЬ насыщенная была повестка июньского собрания коммунистов осинниковской городской партийной организации.

Началось оно с торжественного момента — вручения значков коммунистам, пребывающим в КПСС 50 лет. Таких в нашей организации 12 человек. Первыми эти значки получили Н. Ф. Варенов, А. В. Шилов, М. М. Ходан и другие.

Финансовые затруднения организации не позволили приобрести сразу нужное количество значков, поэтому остальным ветеранам-коммунистам значки будут вручены позднее.

Главное внимание на собрании было удалено итогам прошедшего областного пленума КП РФ, который призвал коммунистов активно включиться в предвыборную работу. Коммунисты г. Осинники одобрили заявление пленума и решили войти в

осинниковскую территориальную организацию общественно-политического движения Кузбасса (блок Тулеева) и усилить агитационную работу.

Были утверждены делегаты от коммунистов в координационный совет, утверждены кандидаты в городские, окружные избирательные комиссии, обсуждены кандидаты от коммунистов в органы самоуправления.

Затем коммунисты заслушали данные социально-экономического развития (вернее, спада) Кузбасса и г. Осинники, в частности, за годы так называемых реформ, которые представил экономист по профессии коммунист Виктор Серафимович Баканов.

Прошло обсуждение программы КП РФ.  
Р. ШИПИЛОВА,  
внешт. корр.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Согласно условиям подписки на 2-е полугодие 1995 года, вы имеете право в течение этого полугодия дать в нашей газете два объявления личного характера (продажа, покупка, обмен, с болезнение и т. д.) за 50 процентов от стоимости. Для этого вам необходимо предъявить агенту по рекламе паспорт и подписьную квитанцию.

Редакция.

## ДЛЯ ДЕТЕЙ

**КАНИКУЛЫ** в разгаре, а погода не балует. Не поиграть во дворе, не покупаться в речке. И хотя в центральной детской библиотеке идет ремонт, все же работники нашли возможным принимать у себя детвору.

Как всегда, ребята могут прийти сюда за книжками, а кроме того, организован показ художественных и мультипликационных фильмов для детей.

По-прежнему в библиотеке шумно и весело, ежедневно сюда приходят ребята из оздоровительных лагерей школ N 31, 35 и детских садов. Маленьких посетителей привлекает тот факт, что демонстрация фильмов проводится бесплатно.

К. ОЛИНА.

## Новые правила

**В СООТВЕТСТВИИ** с новой инструкцией врач выдает листок нетрудоспособности больному с первого дня заболевания, независимо от его причины. Право врача единично выдавать его сроком до 30 дней вместо ранее предусмотренных 6 дней.

Изменен и порядок направления граждан на медико-социальную экспертизу. Теперь при неблагоприятном клиническом и трудовом прогнозе врач имеет право направить больного на МСЭК (бывшая ВТЭК) в более ранние сроки заболевания, а не только после 4 месяцев пребывания на больничном листе. И наоборот, при благоприятном прогнозе врач может продлевать листок нетрудоспособности на срок не более 10 месяцев, и только в отдельных случаях до 12 месяцев.

Также увеличены сроки пребывания на больничном листе по уходу за больным ребенком.

## ПРОШУ ПОМОЩИ

В НАШЕМ дворе, что прямо за магазином "Восход", растет тополь в три обхвата. Много лет приходила под это дерево поплакать древняя старушка. Она говорила, что под этим тополем в 1926 году был похоронен ее муж-катаржник. Здесь, в Осинниковке, он отбывал срок. Кулаком был.

Давно не ходит сюда больше эта старушка. Видно, успокоилась. Царство ей небесное! Сколько слез пролила она в наше дворе!

Но не о той старушке мой рассказ, а о тополе. Стоит он и по сей день ростом выше пятиэтажного дома. Ветки в полтора обхвата. Вот какой гигант вымахал на человеческих костях! Когда в этом районе строили дома, наши механизаторы техникой извлекали на поверхность груды костей и черепов. Начальником шахтостроя был тогда т. Куприенко. Порядочный человек и набожный. Так вот он скомандовал сколотить гробы, сложить в них останки и захоронить на городском кладбище. Мы так и сделали.

А вот тополь строители тогда не тронули. Выходит, ему уже не меньше девяноста лет. Широко раскинулся он на весь двор. Снизу ствол изрядно подсох. Да и веток на нем много сухих. Умирает дерево. Но, умирая, грозит нам, людям, здесь живущим. Не дай бог, при сильном ветре упадет. Не один жилой дом развалит пополам.

Восемь раз уже сменилось на-

чальство в межотраслевом промышленном комбинате, да только никто не отреагировал на мое заявление с десятками подписей о том, чтобы спилить дерево.

Всю войну, да и после я работала в Алтайском крае лесорубом, а потому знаю, что тополь вот-вот рухнет. Я по дереву вижу, по его сучкам и стволу — не живое оно уже. Кто тогда будет виноват?

На прошлой неделе пронеслась над городом гроза. В доме N 3 по улице Студенческой никто не спал. Все со страхом наблюдали за деревом. Оно сильно раскачивалось и скрипало, но не упало. Беда не случилась, но как знать, когда подкараулит она нас. Наутро я пошла к начальнику МПК, мол, так и так, страхи за ночь натерпелась, дерево спилить надо. А он ответил: "Бабуля, я рад помочь, но нет денег". Вот и думаю, неужели, чтобы спилить дерево, миллионы нужны? Пойти с бедой к главе администрации города М. М. Маслову не смею, у него и так забот полно. Пойти на свое родное предприятие в шахтстрой, где проработала много лет, там меня уже никто не знает. Выходит, осталась одна и некому мне, восьмидесятилетней старухе, помочь. Что делать? Жить каждый день под страхом нет уже сил. Вот и прошу через газету руководство межотраслевого промышленного комбината, в ноги кланяюсь, помогите, добрые люди, пожалейте одинокую старушку, спилите тополь!

А. БРЫКИНА,  
пенсионерка.

## НАШ ДОКТОР

**ЖИВЕТ** и работает в поселке Малиновка замечательный человек, прекрасный доктор В. Н. Кутайцев. Не так давно заболели мои близкие — мать и муж. Вся надежда была только на Виктора Николаевича. Он, можно сказать, выходил их. Теперь они здоровы. Счастлива и я, а потому написала стихотворение, посвятив его Кутайцеву. Вот только несколько строк:

"Руки просто золотые,  
Операции любые  
Виктор может провести,

Смерть от жизни отвести...

Никогда до этого не писала стихов, а тут, видно, от избытка чувств. Виктор Николаевич — уважаемый человек на поселке. В любое время суток идут к нему люди за помощью. И он никогда и ни в чем не отказал им. Спасибо ему за добросовестный труд, за заботу о людях, за внимательное отношение к ним. Прекрасно, когда рядом есть такой надежный человек.

ПРОЦИК.

## Азы общежития

"**НА РАБОТУ**", как на праздник", — порой произносим мы с улыбкой. Так и должно быть, ведь труд, кроме материального блага, должен приносить и моральное удовлетворение. Однако в последнее время поводов для подобной радости становится все меньше.

Еще до восхода солнца выходят из парка трамваи, чтобы вовремя доставить спешащих горожан на работу.

— Рассчитайтесь за проезд, — звучит требовательный голос кондуктора. С этого-то и начинаются проблемы.

Удивительно, но именно в трамвеях горожане отказываются оплачивать за предоставленную им услугу.

## Трамвайщик "тронется"...

— Служебное. Проездной, — отвечают пассажиры. А при настойчивом требовании предъявить документ кидают в лицо кондуктору деньги, добавляя при этом слова, означающие далеко не пожелания благополучия. Надо сказать, что подобные "комплименты" последним приходится выслушивать постоянно.

"Собачья у вас работа — вымогать деньги", — скажет какой-нибудь "соучаствующий". Но на это кондуктора уже не обращают внимания. И не то бывает.

Случается, конечно, к концу смены, набегавши на наслышавшихся "хвалебных" речей, ссыпается и кондуктор. Человек — не машина. А пассажир, удовлетворенный тем, что удалось спровоцировать на конфликт, обращается с жалобой в управление трамвая на недорожного работника.

Недавно по просьбе пассажиров был открыт третий маршрут "Южная — вокзал". Это облегчило доставку горожан из Кандалакши в центр, однако скандальные ситуации стали возникать все чаще.

Невнимательные пассажиры не только не смотрят на указатели движения вагонов, но даже не слушают объявления водителя о том, куда следует трамвай. Спохватываются лишь на перекрестке по ул. Ленина, у диспетчерской, когда обнаружат, что вагон повернулся не в ту сторону, куда им требуется. И тут просьбы и требования остановить трамвай сменяются руганью, вплоть до драки.

Возможно, возникает вопрос: "Почему бы и не остановить?" Только остановка в этом месте запрещена. К тому же этот перекресток до сих пор остается нерегулируемым. Вагоны теряют время, пропуская автотранспорт, сбиваются с графика движения.

Мы привыкли считать, что трамвай — самый безопасный вид транспорта. Так ли это? Что он экологически самый чистый — это верно. А вот опасностей здесь даже побольше, чем в каком-нибудь другом. Достаточно будет вспомнить, что вагон под напряжением.

Что касается дорожно-транспортных происшествий с трамваем, то, действительно, их меньше, чем с машинами, и то только из-за осторожности водителей трамвая. Вот пример.

В основном на всех перекрестках трамвай пользуется преимуществом. Но водители машин, в основном личных, с этим не считаются. Поэтому во избежание столкновения приходится пропускать таких высокочек.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## Рукопожатие друзей

ПОМНИТСЯ, с каким интересом я просмотрел много лет назад, и не один раз, кинофильм "Весна на Заречной улице". А песня "Когда весна придет, не знаю", прозвучавшая тогда с кинозерна, звучит в ушах с той поры и поныне.

Не мог я тогда полагать, что годы спустя в Новокузнецке встретился с главным героем этого фильма. И вот как это случилось.

Многолетняя дружба связывает два металлургических города — Новокузнецк и Запорожье. А заложена она была, пожалуй, в годы Великой

Отечественной войны, когда в столицу сибирских сталеваров с берегов Днепра было доставлено оборудование эвакуированных электросталеплавильного цеха и завода ферросплавов. На новом месте оно было смонтировано в считанные месяцы и сразу же стало работать под лозунгом "Все для фронта, все для Победы!"

Таким образом из Запорожья в тыл был полностью эвакуирован, например, комбайновый завод "Коммунар", ныне АО "АвтоЗАЗ". Он, кстати говоря, в те годы по производству зерноуборочных комбайнов в СССР

Однако вернемся опять в вагон, экипаж которого — две женщины. Может, отсюда и все беды трамвая? В автобусе мы не рискуем спорить насчет оплаты за проезд. Остановки в городском автобусе не обзываются — и на это мы сетовать не будем. А коль придется больше часа ожидать его, будем просто счастливы, когда он придет. Там дисциплина.

Зато в трамвае мы чувствуем себя раскрепощенее. Причем до последней степени. Отматерить кондуктора, натравить на него собаку, пить в вагоне — стало делом обычным. А если перебрал лишнего, то и выпастись здесь можно без проблем. Но и это не предел "возможностей" пассажиров.

10 мая в 20 часов произошел, как сказали работники управления трамвая, обычный конфликт (и такое у нас уже стало обычным). Водитель вышла помочь своему кондуктору получить плату за проезд, а в результате от ножевого ранения оказалась в больнице.

Бечернее и ночное время для кондукторов и водителей все чаще становятся "хождением по лезвию ножа". Надеяться на милицию стало делом бесполезным. Водитель сообщает о нарушителе порядка по

рации в диспетчерскую, диспетчер, в свою очередь, в милицию. А в конце концов утромнять пьяного пассажира приходится самим.

Никак не реагируют на нарушителей и пассажиры, чаще отворачиваются. Встречаются и люди "неравнодушные". К примеру, рослый мужчина подходит к кондуктору и требовательно заявляет:

— Наведите порядок в вагоне! — указывая на подростка. И женщины приходится один на один сталкиваться с хулиганом.

Мы говорили о людях зрелого возраста. Отдельный разговор — дети и подростки. Надо сказать, нам растет "хорошая" смена. Что только ни пытались предпринять трамвайщики, чтобы спасти вагоны от "шалости" наших "цветочков". Выходили в рейды, чтобы задержать нарушителей, ходили по школам, организовывали беседы с преподавателями и учениками. Но, как говорится, "воз и ныне там". Школьники, развесив, подкладывают на рельсы болты, веревки и прочее, что приводит к сходу вагонов.

Движение трамвай вблизи школ вообще стало опасным для жизни. Того и гляди, камень прилетит. В прошлом году камень, разбив окно, попал в голову водителю. Даже вагоны, стоящие на приколе в парке, не дают покоя хулиганам. Те ухитряются кидать камни через забор, чтобы послушать звон разбитого стекла. Управление трамвая поменяло охрану. Сейчас здесь действует специализированная служба. Но значительных результатов не последовало, ведь у каждого вагона не поставили охранника.

Начались канникулы, а значит добавится хлопот с малолетними вредителями.

На сегодняшний день для закупки только краски, чтобы обновить вагоны, требуется около трех миллионов рублей.

Возможно ли поправить положение? В первую очередь необходимо организовать рейды на линии. Но кто займется этим?

Свои услуги в обеспечении порядка предлагали частные лица, но им требуется оплата. Управление не имеет запрашиваемой суммы. По этой же причине отказывается патрулировать вагоны милиция. Вопрос с безопасностью работы экипажа трамвая, да и пассажиров, повис в воздухе.

О. КУРТУКОВА.

был головным. В связи с фашистской угрозой по приказу Наркома общего машиностроения завод группами цехов перевезли в Поволжье, на Урал, в Сибирь, в Среднюю Азию. Всюду он стал выпускать корпуса для мин и снарядов.

И вот в канун 50-летия Великой Победы в Запорожье возникла мысль организовать автопробег "Дорогами героического тыла", то есть побывать в тех местах, куда с началом боевых действий были переброшены предприятия Запорожья. В составе участников пробега инженер "АвтоЗАЗ" С. В. Скрипник, писатель П. Б. Байдулин, другие жители города.

Особую примечательность группе придает то, что в ней — Герой Социалистического Труда, сталевар комбината "Запорожсталь" Г. К. Поматун. В прошлые годы его биография



подсказала основой для создания кинофильма "Весна на Заречной улице". Образ молодого сталевара, созданный популярным киноактером Николаем Рыбниковым, — это Георгий Константинович в начале своей трудовой биографии. Кстати, Героем Социалистического Труда он стал в 28 лет и был в те годы самым молодым среди тех, кто удостоился столь высокого звания.

Всего группа предстоит преодолеть около 25 тысяч километров. Начав свой пробег 9 мая, она планирует его закончить в июле. Запорожцы прежде побывали в Пензенской области, на ст. Белинская, куда в последние дни августа 1941 года прибыла партия коммунаровцев. За две недели августа и сентября она приняла и разгрузила десятки вагонов с оборудованием и уже в феврале 1942 года выпустила первые 30 тысяч корпусов мин.

Затем маршрут пролег в Нижний Тагил. Здесь на бывшем "Уралвагонзаводе" коммунаровцы вместе с харьковчанами, киевлянами и уральцами строили знаменитые танки "Т-34".

Несколько дней пути — и вот Новокузнецк. Впереди Красноярск, Ташкент. Так, в Сред-

Официально

## Интересный вопрос журналистам

ДЕПУТАТ Л. П. Сергачев сделал депутатские запросы председателю ГТРК "Кузбасс" Г. М. Митякину и начальнику областного управления С. В. Шинкевичу о финансовой деятельности директора информационного вещания областного телевидения А. Г. Колпакова. Депутату стало известно, что между ГТРК "Кузбасс" и А. Г. Колпаковым существует договор, по которому последний получает 3 миллиона рублей в месяц. Кроме того, он возглавляет кузбасский корпункт телевидения НТВ, финансируемый из штаб-квартиры в Санкт-Петербурге.

В это же время, подчеркивает депутат, А. Г. Колпаков участвует в создании телепередачи "Акценты", которая хорошо оплачивается областной администрацией. Из каких источников, спрашивает депутат у областного управления. Не нарушаются ли трудовое законодательство, принципы журналистской этики, ведь реальная зарплата других журналистов областного телевидения значительно ниже?

Пресс-служба Законодательного Собрания области.



и Азии, в Ташкенте, на базе оборудования, поставленного из Запорожья, был создан "Ташсельмаш".

На местах участники пробега "Дорогами героического тыла" устанавливают деловые контакты с местными промышленными предприятиями, хозяйственными руководителями. Например, в Новокузнецке такой контакт установлен с коллективом АО "Сибура", которому из Запорожья будут отгружаться автомобили. Сегодня АО "АвтоЗАЗ" — крупнейший на Украине производитель легковых автомобилей, а в классе микролитражных автомобилей и инвалидных модификаций — в странах СНГ самый крупный их производитель.

НА СНИМКАХ: участники пробега "Дорогами героического тыла" на улицах Новокузнецка; член делегации из Запорожья, сталевар комбината "Запорожсталь", Герой Социалистического Труда Г. К. Поматун и начальник управления по работе с населением и общественными организациями администрации г. Новокузнецка С. М. Юрченко.

Фото Сергея КУЗЯРИНА.  
Текст  
Анатолия ЦЫРЯПКИНА.

**ВАСИЛИЙ** Антонович Горбунов не редкий гость в редакции. То рассказ какой принесет, то стихи. На лето он теряется. Дел по хозяйству много. Потом, глядиши, опять пришел. В возрасте этот человек, чем старше становится, тем чаще тянется его рука к бумаге. Вроде как торопится успеть рассказать о том, что видел, что пережил за свою долгую жизнь. И ложатся на листы ровные да красивые строчки воспоминаний.

"...Не доволь кушали картошки,  
Хлеб ели не всегда —  
Зато не знали мы  
бомбежки  
И оккупации врага"...

В девять лет Василий Антонович остался без отца. Семья жила в глухой казанской деревне. Когда ему было тринадцать лет, началась война. Пришлось работать в колхозе наравне со взрослыми.

"...Трактора с ремонта  
вышли —  
Поломались —  
на ремонт!  
Кто на них детали  
вышилет,  
Когда танки просит  
фронт?"...

Боронили колхозные поля на коровах. Вскоре истощенные животные настремились работать. Бывало, ляжет скотина среди поля, и хоть убей ее. Тогда в "бороне" встали женщины и дети. Василий Антонович в одной упряжке с матерью ходил. Позднее он написал:

"...Нам трудодни  
за год писали,  
Нам не жалели  
трудодни,  
А в конце года  
получали,  
Лишь обещания  
одни!"...

В самый разгар войны привели похоронки на двух старших братьев. Голосила мать, а у ворот собирались все деревенские бабы. Они молчали, в такие часы давали женщинам выплакаться. Через несколько дней Василий со своим другом сбежали в военкомат. На фронт хотелось, чтобы отомстить немцам за погибших родных. Об этом он написал так:

"...Мы уж взрослые,  
не дети —  
Воевать пойдем!  
Военком на то  
ответил:  
— Год ваш не берем!  
Так вот жили  
три весны,

*Ноги чуть таскали,  
А оттудова, с войны,  
Вести присыпали..."*

А потом была Победа! Колхозников она захватила в поле. Как раз прошел сильный дождь, а потом выглянуло яркое солнце. От земли пошло испарение. Это был верный признак хорошего урожая.

— Победа! Победа! Победа! — кричал хромоногий почтальон, ковыляя по колхозному полю. Он бежал по пахоте, то и дело падая. Люди сломя голову бросились ему навстречу. По дороге в деревню кто плакал, кто смеялся, а кто пел.

После трехмесячных курсов ребят отправили на экскурсию в шахту, в только что нарезанную лаву: плохо убран уголь, всюду вода, пласт маломощный. Для прохода оставалось сантиметров 50. И вот по этому темному тесному туннелю пришлось ползти на животе. Страха не было. Но удовольствие это было не из приятных. По вентиляционному штреку, потом через шурф вылезли в районе Шурака. Все были грязными, смешными, неловкими. Трудно было узнать друг друга.

К утру в общежитии от прежней группы осталась только половина. В экстренном порядке

лет обзавелся новой семьей. Работал по-прежнему на шахте "Капитальная". Это были уже пятидесятые годы. Нередко к Василию Антоновичу обращался редактор многотиражной газеты с просьбой написать материал на производственную тему. И он писал о трудовых успехах своих товарищей, о дисциплине. На эту тему у Горбунова есть целая поэма.

"...На 19-м участке  
дисциплины не видать.  
У начальства пьяны  
глазки —  
Любят, черти,  
выпивать.

"...Одуванчик облысеет  
В пору созревания —  
Продавец частенько  
зреет  
Для конфискования".

\* \* \*

"В продовольственном  
отделе  
В разном выборе  
минтай.  
Крысы головы объели  
Покупатель, доедай!"

Почти год, как Василий Антонович овдовел. К семидесяти годам остался один-единешенек. Распахнутая калитка провела через десять ладно сложенных ступеней прямо к избушке. Окна чуть не вровень с землей. Видно, не раз и не два хозяин латал свою хату, да только время не щадит ее. Крыша выгнулась, как спина у мартовского кота. Чтобы не завалился потолок, Василий Антонович изнутри поставил подпорки. Посредине комнаты стоит большой круглый стол, на стенах — портреты Ленина. Недавно он был в библиотеке, а там продавали спящую литературу о вожде. За бесценок скучил книги Василий Антонович. А пока шел до дома, частушку сочинил.

"Нам труды твои  
не чужды,  
Но на полках  
места нет.  
Продают их  
на хознужды,  
Что помягче —  
в туалет".

— Курить пробовал бросить, да не получается! Днем тоскливо, разве что с котами поговоришь, — сетовал он, накрывая на стол.

Трудную, нескладную жизнь прожил этот человек, а не очерствел, не озлобился на жизнь, не состарился дубой. Вечерами, как и прежде, ждет у окошка муз. И тогда строчки сами бегут из-под пера.

— Вот живу, кожу в библиотеку, читаю книги, слушаю радио, коплю силы, чтоб по весне управиться с огородом. А ночами прислушиваюсь у окна, вдруг тихонько постучит она, муз моя! Я открываю ей окно, усаживаю за стол и пишу. Пишу о том, что подскажет мне ночной гость. Порой так увлекусь, что не замечу, как она уйдет. Тогда тущу свет, ложусь спать, — рассказывал Василий Антонович.

Чудной человек, — подумала я, но с такими людьми и наша жизнь становится намного интереснее.

Н. ПОНОМАРЕВА.

## Когда стучится муза

"...Мы в лаптях  
обходили лужи,  
А кругом весна.  
Радость головы  
нам кружит:  
Кончились война!"...

Вернулись с фронта некоторые мужики. Подсрошили за войну мальчишкам стали доверять в совхоз более серьезную работу. Василий Антонович был поlevодом, потом бригадиром, затем механизатором.

"...Я помощник  
комбайнера —  
Через год и комбайнер!  
Незаметно пошел  
в гору —  
Через год шахтер"...

Вот как это произошло. В 1947 году в совхоз приехало всякое начальство вербовать на учебу в ФЗО. Заманившие были предложения. Ведь дальше своей деревни паренек нигде не был. Много тогда молодежи уехало из деревень.

"...Знать земляки  
не осуждали,  
Что удрал в такую  
далъ:  
Сюда, в Осинники,  
прислали  
С портретом Ленина  
медаль!"...

Действительно, 15 января 1948 года Горбунову была вручена медаль "За доблестный труд в Великой Отечественной войне с 1941 по 1947 год". Эта награда нашла Василия Антоновича уже в Осинниках. Вручили ее в ФЗО на торжественной линейке.

была создана бригада на поиски беглецов. Искали их в Осинниках, тогдашнем Сталинске. Василий Горбунов в откосе у железнодорожного полотна заметил спрятавшегося земляка, но сделал вид, что не увидел. Как добрался тот до своей деревни без денег и продовольствия, неизвестно. Тогда за такие побеги на год в тюрьму садили. Никто из бывших "фозеушников" в деревне не вернулся, да и здесь в живых уже никого нет. Не так давно, вспоминая о своей родине, Горбунов написал:

"...А что деревня? —  
Нет деревни!  
Ни одна печка  
не дымит.  
Бойцам погибшим  
и деревне  
Один лишь памятник  
стоит"...

Колхозники разъехались кто куда. Василий Антонович вызвал мать в Осинники. Он тогда уже работал на шахте "Капитальная" национальным бойцом и учился на взрывника. Потом женился, обзавелся семьей. Шахтеру очень хотелось иметь свой дом. А тут, как на грех, опять "вербовщики" на север агитировать приехали.

— Эх, была не была, — решил Горбунов и, оставив семью на два года, рванул на Шпицберген. Молод был тогда, а потому не знал, что семейное счастье не только на материальном достатке держится.

Приехал с Севера, можно сказать, богатым человеком, а жизнь не заладилась. Вскоре семья распалась. Через несколько

лет наряде подготовка:  
Снизу доверху вам  
вруб!  
Но не верим —  
вот так ловко!  
На наряде часто  
врут..."

Правда, рифма легла не совсем, как говорится, в строчку. Но читали горячики с удовольствием. Главное — правду писал и о начальстве, и о приписках. Кое-кто из начальства обижался. Но ненадолго. Однажды одному холостому инженеру шахты дали двухкомнатную благоустроенную квартиру. В одной комнате он поселился сам, в другой поселил кур. Одни по этому случаю смеялись, другие возмущались, мол, не много ли чести несушкам? Василий Антонович на этот счет привнес в газету частушки. Газета нарасхват, смеху было! Редактор газеты М. Петров отправил эти частушки и некоторые другие в журнал "Крокодил". Правда, как говорится, ни ответа, ни привета оттуда не последовало. Да дело не в этом. Василий Антонович никогда и мысли не держал стать известным человеком. Он писал стихи, рассказы, сочиняя частушки для тех, кто работал с ним рядом, для тех, кто хоть немного проявлял интерес к его творчеству. А для соседей нередко играл на своей старенькой гармошке. Бывало, выйдет под вечер, да как растянет меха своей "двухрядки", и польется негромкая, щемящая сердце мелодия. Нотной грамоты он не знал. А как играл, и сам не знает, сердцем что ли. Вот плясовые играть не умел, хотя частушки сочинял.

## СГОРЕЛ ДОТЛА

В ТЕКУЩЕМ году число пожаров уменьшилось на 50 случаев по сравнению с тем же периодом прошлого года. Однако причин для радости нет. 131 пожар принес убытки в 130 млн. рублей. Погибли три человека, два из них пострадали от курения в нетрезвом состоянии. Причиной гибели сторожа садового общества "Энергетик" послужил включенный телевизор.

Как и раньше, к пожарам приводят неосторожное обращение с огнем, шалость детей, неправильная эксплуатация печей, замыкание электропроводки, оставленные без присмотра включенные электрические приборы.

Примером может служить случай, произошедший по ул. Интегральная. Хозяйка, оставив включенной электроплитку, занялась во дворе дома хозяйственными делами. Вмиг вспыхнули обои на неопаштукатуренных деревянных стенах. Соседи, прибежав на помощь, открыли двери, выбили окна, чтобы спасти вещи. От призыва кислорода запылал весь дом. Строение 6,5x14 м сгорело дотла.

В последнее время стали беспокоить не только частные дома и надворные постройки, но и коммунальное жилье. В открытых подвалах и на чердаках обосновались бомжи. От неосторожного обращения с огнем загораются многоэтажные жилые дома.



Строки  
благодарности

## СПАСИБО

В МАЕ с группой участников и ветеранов войны я находилась на лечении в профилактории ЮКГРЭС. Чувствовала себя плохо, но уже с первых дней лечения состояние здоровья стало улучшаться. В этом профилактории я отдыхала впервые, и меня глубоко тронуло отношение всего коллектива к нам, больным людям. Сама медик, знаю, как важно назначить правильное лечение, но для этого нужен высокий профессионализм, чем в совершенстве владеет врачебный персонал.

Уют, чистота, порядок, спокойная обстановка, уважительное, добросердечное отношение всех без исключения работников профилактория способствовали улучшению здоровья. Заслуживает благодарности и организация питания больных. При современном небогатом наборе продуктов меню и качестве приготовления блюд отличное. За все это хочу поблагодарить коллектив профилактория.

Спасибо докторам: Е. И. Шукиной, С. А. Маринкиной, старшей сестре Т. С. Водопьяновой, всем работникам физиокабинета, постовым сестрам и всему обслуживающему персоналу. Искренне желаю всем доброго здоровья и всех благ.

М. ПОДДУБСКАЯ.

## Луч света в темном царстве

ЭТО выражение, ставшее крылатой фразой, всем известно со школьной скамьи. Совсем недавно оно прозвучало в адрес детской музыкальной школы N 23 г. Калтана.

Необычная активность педагогов и учащихся дала свои положительные результаты. Можно с уверенностью сказать, что в стенах скромного здания намечаются большие перемены, именно здесь будет подниматься культурный уровень города, дети смогут удовлетворить тот культурный голод, которым отличается жизнь большинства привинциальных городов.

Повышение авторитета школы — отнюдь не стихийное явление. Много сил вкладывает руководство школы в преобразования: значительно обновился педагогический коллектив, его молодые специалисты с энтузиазмом ищут новые методы и формы работы. Так, например, открылся класс гитары (преп. С. Э. Хворова), появились отделения эстрадного и классического вокала. Ученики В. А. Белова приняли участие в международном конкурсе "Радость-95" в г. Мыски.

Нетрадиционный предмет ведет и Л. В. Зорькина — пластику, где на уроках дети учатся двигаться, раскрепощаться на сцене, воплощаться в образы, вслушиваться в музыку. С осени планируется открыть и театральное отделение, где Людмила Васильевна поможет раскрыться наиболее одаренным детям.

Проведенный в феврале конкурс "Юный композитор" натолкнул на мысль включить в общий учебный процесс индивидуальные уроки по композиции как самостоятельный предмет, предоставив свободу детской фантазии. Именно здесь юные музыканты смогут выразить свою индивидуальность.

Среди педагогов особо хочется отметить Е. Н. Бальзук, Н. А. Зайцеву, Т. В. Бутынцев. Их ученики — Павел Клименко, Алеши Алексеенко, Юлия Лебедева, Наташа Калачева, Наташа Жердева и Дарья Бартули — удачно выступили на межгородском конкурсе юных исполнителей народных инструментов в г. Осинники, где заняли первое и второе места. Ю. Лебедева, Н. Калачева и Н. Жердева участвовали в открытом сибирском конкурсе в г. Кемерово.

Итоги работы школы подвел отчетный концерт, состоявшийся в конце мая в концертном зале школы. Честь открытия концерта была представлена хору. Ребята со всей своей непосредственностью "погрузили" зрительный зал в атмосферу беззаботного детства. Без музыкального сопровождения прозвучал канон "Читалочка", контрастом полилась песенка Кioni "Осень", отличающаяся своей задушевностью. Тонкие динамические нюансы, сосредоточенность на образе, продуманность звучания отличали каждый номер.

Алеши Алексеенко оживил зал "Веселой полькой". Забавно было смотреть на его пальцы, которые шустро перебирали клавиатуру баяна, словно сами пустились в пляс.

Заворожило зрителей выступление самых маленьких артистов — группы "Родничок", с которой немало поработали М. А. Яковченко, Л. В. Зорькина и Н. Н. Кутергина. Особенно выделилась солистка Наташа Афанасьевна со своим чистым голосом, раскованностью и артистизмом.

Нужно отметить, что к концерту все готовились основательно. К примеру, яркие самобытные костюмы, в которых выступали ребята из "Родничка", сшила мама Наташи Афанасьевной. Спасибо родителям учеников, которые внимательно следят за жизнью школы.

Итогом работы отделения эстрадного вокала (преп. В. А. Белов, сценическое движение — Л. В. Зорькина) были выступления Наташи Дедик, Юлии Артюх, Ани Ткачевой и Любки Юрковой. Особенно приветствовали зрители выступления Кати Мошкиной, которая исполнила песню "Если бы знали вы все", и дуэт Ирины Зайцевой и Ани Олятовской.

Ярким стилевым контрастом предыдущим выступлениям стал ансамбль гитаристов Т. Латыш и С. Кастанерина. Их произведение прозвучало в стиле лютневой музыки XVI-XVII вв. Известно, что гитара — инструмент камерный, рассчитанный на очень небольшую аудиторию. Но зал был переполнен, даже в дверях стояли зрители. Это, казалось бы, должно было препятствовать подаче звука в зал, но зрители притихли настолько, что каждый звук отзывался в тишине.

Логическим завершением концерта явились выступления самих педагогов ДМШ. Оригинальность музыкального языка, темпераментность исполнения и их слаженная ансамблевая игра наполнили благодарностью сердца родителей, детей и гостей.

Атмосфера таких встреч наполняет душу особым светом, причастностью к прекрасному. Хочется верить, что такие встречи будут чаще, и тогда мир вокруг нас станет добрее.

Н. ЛОМАКИНА.

## Лекарства с рынка

НЕПРОСТОЕ нынче дело поддерживать свое здоровье и здоровье семьи. Лекарства дороги, к врачам не набегаешься. А может быть, многое можно сделать, умело строя планы семейного питания?

По мнению специалистов-диетологов, потребление самых распространенных и любимых фруктов и овощей с большой вероятностью поможет сохранить нам здоровье, а богатые витаминами продукты с успехом заменят дорогостоящие медицинские препараты.

ЯБЛОКИ — снижают уровень холестерина и способствуют пищеварению.

ЛИМОНЫ — укрепляют соединительную ткань и костную структуру, благодаря содержанию витамина С повышают сопротивляемость организма, защищают от различных инфекций.

БАНАНЫ — полезны для пищеварения, предохраняют стени желудка от вредного воздействия острой и соленой пищи. Среди любителей бананов редко встречаются больные язвой желудка.

БОБЫ — снижают уровень холестерина, нормализуют содержание сахара в крови и в определенной степени препятствуют образованию рака предстательной железы и груди.

ЦВЕТНАЯ КАПУСТА — рекомендуется желающим похудеть, одновременно выводит шлаки и снижает содержание холестерина.

МОРКОВЬ — содержит много витамина А: очень полезна для зрения, увеличивает работоспособность сердца.

КАРТОФЕЛЬ — богат калием, который уменьшает вероятность образования воспалительных процессов и успокаивающее действует на кишечник, является важным элементом диетического питания.

ЧЕСНОК — природный антибиотик: снижает уровень холестерина, является естественным профилактическим средством и лекарством против сосудистых заболеваний.

АПЕЛЬСИНЫ — содержат много витамина С: эффективно ослабляют астматические проявления, полезны при атрофии мышц и болезни десен.

ГРЕЙПФРУТЫ — снижают давление и уровень холестерина.

СЛАДКИЙ ПЕРЕЦ — высокое содержание витамина С: среди прочего является эффективным средством против простуды, астмы, бронхита и склероза.

### ВНИМАНИЕ!

Управление коммунальных котельных и тепловых сетей уведомляет жителей, получающих горячую воду от ЦТП-1, ЦТП-2, ЦТП кот. 10, ЦТП кот. 14, ЦТП п. Постоянного, что в связи с ремонтными работами подача горячей воды будет прекращена с 28.06.95 г.

Советы  
Изауры

## "Стрижка"

### для смородины

НАИБОЛЕЕ распространенные плодовые кустарники — смородина, крыжовник, малина, на первый взгляд не требующие особого ухода, на самом деле заслуживают внимания. Вот почему нередко садоводы сетуют на то, что ягоды на смородине, к примеру, почему-то мельчают, а то и исчезают вовсе — кустарник почему-то перестает плодоносить. Причин тому немало. Если говорить о черной смородине, то прежде всего надо обратить внимание на участок, где посажены кусты. Наверняка не стоит дожидаться урожая, если смородина посажена в затененном месте и при этом кусты сильно разрослись, пустили побеги с большими листьями.

Недостаток влаги в почве вполне может явиться причиной низкой урожайности черной смородины. В чрезмерно жирной почве кусты смородины также дают громадные листья, но мало ягод.

Пока — в июне — еще не поздно помочь вашим кустарникам. Обязательно проведите обрезку смородины, удалите старые ветви, короткие плодовые ветки, находящиеся очень близко к земле. Тем самым вы дадите больше света и свободы молодым плодоносящим побегам. Однако не забывайте, что все лишние молодые побеги нужно удалять по мере их появления, оставляя на кустах от 5 до 8 побегов.

Измельчавшим кустам красной смородины тоже можно помочь, не прибегая к химикатам. Для этого окопайте их канавками, в которые засыпьте ту же землю, основательно удобренную перегноем. Вместо перегноя с успехом применяют и золу. Подобная процедура не повредит и черной смородине, не радующей вас отменными ягодами.

Расцвела малина. Обратите внимание, если она сильно поражается малинной стеблевой мухой и малинным жуком, значит, в следующем году придется опрыскнуть малину в период бутонизации карбофосом (1 столовая ложка на 10 л воды). Обычно малинная муха откладывает яйца в пазухи верхушечных листьев молодых побегов. Потом появившаяся на свет личинка вгрызается в стебель, тем самым губя растение: верхушка его увядает и поникает. В этом случае важно вовремя заметить это, отрезать поврежденную часть и уничтожить. Иначе личинки способны проникнуть в почву, обеспечив вам дополнительные хлопоты в следующем году. Малинний же жук предпочитает ягоды малины. А весной, когда почва прогревается примерно до 12 градусов, жук выползает на поверхность. Вот почему так важно ранней весной обработать посадки малины нитрафеном и промульчировать.

Почва вашего садового участка требует постоянного внимания, как знают многие садоводы, в течение всего лета. Так, в течение лета, а в июне особенно обязательно три раза полить плодовые деревья жидким удобрением. В первый раз — когда деревья зацветут, вторично — когда завязь плода достигнет величины лесного ореха, и в третий раз — в начале июля, для образования большого количества плодовых почек на будущее лето.

Для такой поливки, если вы опять-таки не хотите использовать химикаты, применяют навоз, который заливают водой и дают перебродить, ежедневно перемешивая. Затем ведро такого удобрения разбавляют двумя ведрами воды и, тщательно размешав, поливают деревья. Для молодых деревьев такого количества поливки достаточно, а для более "взрослых" деревьев потребуется вдвое больше удобрения.

Как показывает опыт, благодаря такой несложной процедуре деревья и кустарники лучше растут и приносят более крупные плоды.

## Объявления

### Купим

СРОЧНО 1-комнатную квартиру, кроме 1-го и последнего этажей. Тел. 2-93-06.

### Утери

### Продаем

АВТОМОБИЛЬ ГАЗ-24 1980 года выпуска. Тел. 2-93-06.

ГАРАЖ в районе водоканала и мотоцикл "Урал". Раб. тел. 74-7-57.

### Меняем

4-КОМ. квартиру (5-й этаж) на 2-х и уплату 20 млн. руб. Рассмотрим любые варианты по уплате. Тел. 2-35-55.

АОЗТ "АНТАР" объявляет о своей ликвидации. Претензии кредиторов принимаются в течение 2 месяцев со дня выхода объявления в газете.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать — 16 час. Заказ 16507. Тираж 9055.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.  
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.